

交易全程无现金、线上购物送菜进家、各类产品均可溯源 我省首个新型智能农贸市场开业

本报三亚1月16日电 (记者袁宇)

分类明晰的摊档、大屏幕上列出当日菜品检测结果、买菜全程无现金、手机智能支付、送货进家门……今天上午,位于三亚市荔枝沟路的新型大型综合农贸市场——乐天城农贸市场正式开门营业,市场采用智能监控、智能电子秤、智能查询终端,快速农残检测仪、智能POS机等智能化管理,市民消费时只需用卡轻轻一刷即可在市场内消费、购物,非常方便快捷。这也是我省首家融入“互联网+”的新型智能农贸市场。

记者在市场内看到,偌大的一楼农贸市场被绿色、橙色、蓝色等清新格子颜色划分,通过统一的视觉识别系统、充沛的灯光,为广大市民营造一种易识别、舒适温馨的购物环境。其中,清新的绿格子区域代表蔬菜区,温暖

的橙格子区域代表肉食区,纯净的蓝格子区域代表水产品区域。

令人耳目一新的是,乐天城农贸市场内交易全程无现金,采取“一卡通”的新型消费模式,避免假币钱币的流通,以及“一手交钱一手拿菜”带来的不卫生隐患。同时,市场内全部摊位前均设置有智能PC收银秤,它不仅能精确称重,避免缺斤少两,还可打印小票凭证,供消费者查询、追溯食品来源信息。智能PC秤并不仅是一台承重结算机器,更是一台信息公示仪,其显示屏不断显示摊位摊主的营业执照、信誉等级、经营类别与今日实时菜价等信息,让消费者放心购物。

此外乐天城还配备多种智能公示系统,利用大型LED显示屏实时公示商户信息及市场信息,并建立起食品

安全检测系统与产品溯源系统,确保从市场售出的每一件商品均可溯源,规范食品安全与卫生问题,以最大限度保证消费者的合法权益。

乐天城农贸市场是三亚倾力打造的3.0升级版本农贸市场,不仅环境卫生整洁,其中便民服务更是随处可见。乐天城项目相关负责人透露,市场内除了设置休息座椅,让老人和小孩在买菜间隙得以休息外,配备多名导购员与大型LED显示屏,为消费者提供购物指引,还配备有母婴室、检测室等配套设施,信息化程度高。乐天城市场开业后,还将与小区物业合作,通过“互联网+农贸”的运营理念,设置1.5公里配送圈,实现网上下单、指尖购物,让消费者足不出户便可享受到优质安全的生鲜食材配送服务。



市民在新开业的乐天城农贸市场里买菜。 本报记者 袁宇 摄

据悉,三亚乐天城项目是三亚重点民生配套项目,占地面积约40亩,总建筑面积超3万平方米,以新型农贸市场为主体,辅以便民生活超市、滨

河民俗风情街、特色商业步行街组成片区唯一大型商业综合体。项目的建设将满足片区15万常住人口的民生及商业需求。

海南农信社去年
主要指标两位数增长
存款增量、余额均居省内银行第一位

本报讯 (记者杨艺华 通讯员袁国华)记者日前从省农信社2017年度工作会议获悉,2016年省农信社在有效防控风险前提下,继续保持稳健快速发展态势,主要指标实现了两位数增长,资产总额2373.96亿元,比上年增加407.18亿元,增长20.70%;存款余额1408.23亿元,比上年增加232.03亿元,占全省金融机构增量1479.84亿元的15.68%,增长19.73亿元,增量、余额均居省内银行第一位。

据了解,2016年省农信社坚持“走质量效益内涵式发展道路”,贷款余额888.85亿元,比上年增加127.9亿元,增长16.81%,余额、市场份额均保持省内商业银行第一位;不良贷款余额21.27亿元,比上年减少9.01亿元;不良贷款率2.39%,比上年下降1.59个百分点;拨备覆盖率286.05%,比年初上升115.81个百分点;净利润15.32亿元,增长14.97%。

据悉,2017年省农信社主要目标:存款市场份额增长0.1个百分点,确保净增150亿元,力争达到1600亿元。

《海南省珊瑚礁和砗磲保护规定》实施后 160家加工点停业 829家销售点下架退市

本报海口1月16日讯 (记者宗兆宣 通讯员符发)2017年1月1日,《海南省珊瑚礁和砗磲保护规定》正式实施,明确禁止珊瑚礁、砗磲收购、加工、销售、利用、携带、寄递等行为。记者今天从省工商局获悉,截至目前,我省工商部门已约谈珊瑚礁、砗磲销售点711家,停止加工点作业160家,下架退市销售点829家,下架珊瑚礁、砗磲制品3905件。

今年1月1日起,工商执法人员在全省开展“拉网式”排查,对全省集贸市场、批发市场等场所全面检查,对砗磲加工企业、家庭作坊户、经营专户进行逐一检查。

在责令实体店下架退市的同时,琼海市工商局已对88家所在地是“琼海”的网店进行了行政约谈,并督促淘宝等第三方平台履行网络交易平台审核义务,禁止砗磲、玳瑁、红珊瑚、四大名螺等商品上架宣传、销售。

据了解,下一步,工商部门将加大执法检查力度,防止珊瑚礁和砗磲市场下架反弹,对于整改不到位、仍不主动下架退市的经营户、加工点将立案查处,依法取缔。对查获的重大案件,将依法加大处罚力度并及时曝光。

我省仍有八成房产中介未备案 不备案中介机构 将被暂停网签资格

本报海口1月16日讯 (记者孙慧 通讯员杨洲)记者今天从省住建厅获悉,截至2016年12月30日,我省在省工商注册的中介机构共1595家,其中已备案的243家,仍有1352家未主动去房管局备案,这些未备案的房产中介机构将按照规定暂停其商品房销售网上签约资格。

根据建设部下发的落实房地产市场和房地产中介专项整治通知,我省正在进一步规范房地产中介市场秩序,要求所有注册房地产中介机构都要进行备案注册。

省住建厅提醒,未备案的中介机构及其分支机构须抓紧时间积极到业务开展所在地的市县房地产主管部门进行备案,政府将陆续公布已备案的中介机构及其从业人员的名单。

对未备案的中介机构及其分支机构,政府将按规定暂停其商品房销售网上签约资格。同时,各房地产开发企业不得委托未备案的中介机构代理商品房销售,对房地产开发企业委托未备案的中介机构代理销售的商品房,也将按规定暂停其网上签约资格。

海口观澜湖 丽思卡尔顿酒店开业

本报海口1月16日讯 (记者王黎刚)丽思卡尔顿酒店集团旗下国内首座高尔夫度假酒店——海口观澜湖丽思卡尔顿酒店昨天开业迎客。酒店位于海口观澜湖旅游度假区内,旨在为国内外高尔夫爱好者及家庭游客带来更高水准的豪华休闲体验。

丽思卡尔顿酒店集团总裁兼首席运营官何威乐表示,海南岛已成为亚太地区最振奋人心的新旅行目的地之一。我们将与合作伙伴一观澜湖集团携手打造全世界最引人入胜的挥杆及休闲旅行体验。海南岛拥有绚烂多姿的地方文化,其与众不同的旅行体验为旅行者呈现前所未见的中华风貌,可谓家庭游客及与亲朋好友一道游览探索的理想之地。”

海口观澜湖丽思卡尔顿酒店设有175间客房。丽思卡尔顿酒店集团总部位于美国马里兰州切维切斯,目前在全球30多个国家和地区运营超过90家酒店,并在世界各地开发兴建40多个酒店及住宅项目。

2016年全省深水网箱养殖产量约5万吨,增长约17% 深水网箱“网”来丰收渔获

■ 本报记者 陈雪怡
特约记者 邓韶勇

淅沥小雨增了冬的冷瑟,却减不了春的生机。临海眺望,临高海丰养殖发展有限公司负责人黄海的脸上尽是笑意,“2016年,我们通过深水网箱养殖金鲳鱼,产量达到4500吨,产值1.5亿元;2017年预计产量可达1.9万吨,产值5.13亿元。”

目标产量产值大翻倍,满满自信源于何处?“今年四五月份,新建的75口80米周长网箱便可投苗。扩大养殖规模,新增大规格网箱,每口产量比小规格网箱的多6倍。”黄海解释道。

而今年,可能迎来“丰收渔获”的

不只海丰公司一家,临高5家单位和个人新建的151口深水网箱,符合该县现代农业生产发展资金支持深水网箱养殖产业项目验收条件,均可获得补助扶持。

发展深水网箱养殖是我省渔业转方式调结构的重点方向之一,也是我省水产养殖业转型升级、提高发展水平的重点项目。

据悉,2015年,省财政共安排2000万元中央财政现代农业生产发展资金支持深水网箱养殖产业发展,其中安排给儋州市600万元、临高县1400万元。项目实施期限为1年,目前已基本完成,共新建深水网箱260口,其中60米周长的62口,80米周

长的186口,100米和120米周长的各6口,折算为40米周长型号深水网箱共1323口,已超额完成全年新建500口的计划任务。

省海洋与渔业厅相关负责人告诉记者算了一笔账:“项目新建各型号深水网箱260口,折算成40米周长的网箱共1323口,按养殖金鲳鱼10吨/口计算,每年新增产量约1.3万吨,产值3.4亿元,增加了渔业经济总量和渔民收入。”2016年,全省深水网箱养殖产量约5万吨,比上年增长约17%。

“同时,2000万元现代农业生产发展资金撬动社会资本至少1.6亿元投入建设深水网箱,带动近千人就

业,提升了我省渔业规模化集约化发展水平。”该负责人说,通过本项目的实施,养殖户也深刻认识到深水网箱养殖模式的好处,主动降低近岸港湾传统网箱和池塘养殖的密度,缓解了近岸环境压力,加快了我省渔业转型升级的步伐。

接下来,我省将通过制定支持深水网箱养殖产业发展措施并组织实施等,继续优先支持该产业平稳快速发展并做大做强,计划“十三五”末我省深水网箱发展至1.4万口(折算成40米周长型号),圈养水体855多万立方米,年总产量约14万吨,产值约50亿元。

(本报海口1月16日讯)

去年我省“绿化宝岛大行动”造林逾15万亩 为生态环境“只能变好、不能变差”夯实基础



全省林业系统扎实推进
进林业生态修复与湿地保
护专项行动

截至2016年底

全省共完成

生态修复

11.9 万亩

损毁林地修复 4.2 万亩

损毁山体修复 3200 亩

红树林湿地修复造林 3800 亩

全省各级森林公安机关共受理各类涉林案件 1516 起

查处 1417 起,查处率为 93.5%

有效遏制了涉林违法犯罪行为

制图/杨薇

213.27万公顷森林红线和32万公顷湿地红线,严格保护54.8万公顷天然林地和89.67万公顷生态公益林,明确林业管控空间;统筹化解各类规划矛盾,通过林地实时动态监测和年度变更,全面掌握林地变化情况,真正实现林地“一张图”精细化管理;顺利推进国有林场改革,完成了省属国有林场移交工作。

林业生态建设给力,热带特色林

业发展也不逊色。预计去年全年我省实现林业总产值488亿元,比上年增长4.1%,并在多方面创下“新纪录”:海南柏盈兰花产业开发有限公司进入美国允许介质蝴蝶兰输美温室名单,实现我国介质蝴蝶兰输美历史性突破;花卉、油茶、木材加工、野生动物驯养繁殖、森林旅游等产业向“质”“量”双方向发展;全省林下经济累计从业人

数达59.58万人,面积222.65万亩,产值126.81亿元,林下经济逐步壮大。

2017年,全省林业系统将继续实施绿化宝岛大行动,确保完成10万亩造林任务,抓好东北部台风灾后恢复造林、全省海防林修复等工作;并着力开展生态修复与湿地保护专项行动,完成林业生态修复6.2万亩,提升森林和湿地资源质量。

博鳌一龄 生命养护中心开业

本报讯 (记者赵优)博鳌一龄生命养护中心近日开业。至此,被誉为博鳌亚洲论坛的“第二乐章”博鳌乐城国际医疗旅游先行区再添首符。

据了解,博鳌一龄生命养护中心是一所集新型医疗技术、特色治疗、生物医学、再生医学、综合抗衰老和旅游医疗度假、心灵疗养于一体的高端旅游医疗中心,为全球精英人士提供全方位抗衰老维护、生命养护、生命品质改善服务。

作为国内首家以“生命养护”命名的医疗机构,博鳌一龄生命养护中心将立足博鳌乐城国际医疗旅游先行区,代表中国民营医疗企业全新实力和医疗业态创新形象与国际医疗、技术、人才、药品全面接轨。